



新时代文明实践的贾汪样本:

富口袋+富脑袋,生活更有滋味

4月8日,贾汪区孟省村,“菜花姐”李兰登台献歌,赢得阵阵掌声。作为该村新时代文明实践站文艺志愿者服务队的队长,李兰一有空就带大家唱歌跳舞,其乐融融。

原本经济薄弱的孟省村去年脱了贫。“富口袋还要富脑袋。”村支书高付聰说,该村通过各类志愿服务活动把群众凝聚起来,把党的好政策宣传下去。孟省村的故事,折射着贾汪新时代文明实践的创新之路。

李伟豪 王亚



“菜花姐”在演唱 通讯员供图

李兰远近闻名。这位酷爱唱歌的农家妇女,曾多次登上央视的舞台。因家里种有大面积的菜花,而被观众亲切地称为“菜花姐”。

洗衣、做饭、带孩子、做农活,就是她每天的生活,但是,她从未放弃过歌唱梦想,唱歌成了她生活中不可或缺的一部分。在村里大力扶持下,李兰成立了“菜花姐”工作室,领着大家唱歌、跳舞,把业余生活过得有滋有味。

孟省村是经济薄弱村,2018年实现脱贫达标。新时代文明实践站成立后,整合现有资源,还设有道德讲堂、培训室、党员教育室、中老年活动室、妇女儿童之家、健身室和图书阅览室等功能室,群众有了更多休闲娱乐的好去处。

“富口袋还要富脑袋。”孟省村党支部书记高付聰说,该村利用各类阵地资源,通过各类志愿服务活动提升乡风文明,把群众凝聚起来,把党的好政策宣传下去。

孟省村的故事,折射着贾汪新时代文明实践的创新之路。贾汪创新开展的“两富”(富口袋富脑袋)讲堂、百姓金话筒巡讲、红石榴志愿服务、留守儿童代理亲人、乡村四点半学堂等一批文明实践特色

品牌活动,让文明实践“实”了起来,群众文化“活”了起来。

在潘安湖街道西大吴村的“留守儿童之家”,孩子们正在老师的引导下朗读国学,该学堂系爱心老板吴宏宇出资建立,为本村学龄前的留守儿童免费提供食宿和教学,为小学放学的孩子提供“四点半”学堂,即放学后写作业的学习场地。

在耿集新时代文明实践所和乡贤工作室,来自该镇的乡贤文化艺术团用快板和情景剧等形式,用“草根”语言解读党的政策理论,用朴实的演出引导人们孝老爱亲,吸引大量村民前来观看。

“群众在哪,文明实践就延伸到哪。”贾汪区文明办主任黄学成介绍,该区整合五大类平台资源,建设了8个文明实践基地、12个文明实践所,120个文明实践站,300余个文明实践点,让文明实践全面覆盖,处处可为。

“贾汪将进一步盘活用好各类资源,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的‘最后一公里’,与百姓贴身贴心,将活动有声有色地开展起来。”贾汪区委书记、新时代文明实践中心主任张克说。

发布

交警队巡演:请把正心中方向盘

连日来,徐州睢宁公安局交警大队交通安全公益巡演持续进行。据了解,公益宣传演出从3月26日至4月26日,在全县城区广场巡回举行。

每次巡演,群众都早早地赶到活动现场,抢占有利观看位置等候演出。与此同时,演出现场周边摆放交通安全知识宣传展板,也吸引了不少群众驻足观看,不少人还拿出手机拍下展板中的宣传

内容。

据了解,在随后的演出中,巡演队将分别以“都是喝酒惹的祸”“警察教过马路”“把正心中方向盘,平平安安把家还”等与群众息息相关的交通安全知识为主题,通过贴近百姓生活的文艺节目表演,以及与现场观众竞答互动的方式,将交通安全送到老百姓的身边。

李伟豪 刘志胜

提档升级,“刘老根大舞台”全新亮相

作为国家非物质文化遗产的“东北二人转”自去年12月26日空降徐州后,宋小宝、丫蛋、宋晓峰等众多活跃在荧幕上的明星大咖陆续登上徐州刘老根大舞台,让徐州百姓感受浓浓东北味的同时,更给大家送去了几多欢乐。

经过近四个月的试运营,徐州刘老根大舞台于4月9日提档升级正式营业,将给淮海经济区观众带来更多的快乐。据徐州刘老根大舞台负责人周新亮介绍,试运营期间,他们发现徐州观众非常喜欢“东北二人转”,好评度非常高,周围鲁西南、豫东和皖北等四省交界地区喜爱“二人转”的市民也非常多,周末几乎场场爆满、一票难求。

鉴于此,作为地道徐州人的周新亮坦言,他在北京打拼出了一番事业后,一直想为家乡做点事情。考虑到刘老根大舞台是生产欢乐的地方,于是他回家乡投资刘老根大舞台,希望能把欢声笑语带给徐州乡亲及周边地区的百姓。

据介绍,正式营业初期安排每天六档演出,总计12对演员。后期,会回归到全国刘老根大舞台每天五档演出的标准。除此之外,每晚7点10分开始,徐州刘老根大舞台的舞蹈演员、乐队包括工作人员将在剧院门前广场上,根据东北文化做一场舞蹈秀,观众及周边居民可免费观看。

张晓培

画说徐州

近日,共青团徐州市鼓楼区委开展河小青公益骑行巡护河活动,百余名骑行爱好者相聚鼓楼区丁万河楚园广场,骑行丁万河南路沿河景观带,争当河小青巡河、护河人,倡导绿色环保发展观念。

张晓培 邵俊子 摄影报道



强化“四微平台”,实施“六维共治”

社区治理“鼓楼经验”成标杆

日前,国家民政部公布“全国社区治理和服务创新实验区”名单,江苏省共有三家获此荣誉,徐州市鼓楼区榜上有名,为推进城市社区治理体系和治理能力现代化提供了鲜活的“鼓楼样板”。

张晓培 邵俊子

“现在领取尊老金可方便了,再也不用像以前那样推着家里老人来社区办理了,足不出户就能认证完成。”鼓楼区铜沛街道凯旋门社区的张女士说,她爷爷今年90岁、奶奶92岁,根据《徐州市高龄老人尊老金发放和管理办法(暂行)》规定,张女士的爷爷奶奶每月都能领取固定的尊老金,然而想拿到尊老金,必须本人到社区办理认证手续。自从有了网上智慧平台,

点开“马上到家”微信公众号,尊老金的认证工作足不出户就能办好。

鼓楼区民政局副局长鹿红英说,智慧社区建设是鼓楼区委、区政府自2016年起连续三年重点打造的为民办实事工程,这不单单是开发一个App,而是打造集政务服务、商务服务、物业服务、公益服务、自治服务、平安警务“六位一体”的智慧社区服务平台,将政务服务与商务功能紧密结合,对各类信息资源进行整合,辖区居民只需扫描微信二维码,即可在平台上找到自己的“家”。截至目前,全区7个街道近17万户居民注册为智慧社区平台用户,服务辖区32万居民,覆盖率达90%,真正打造了属地化的网上平台和家园。

该平台“居民办事”板块对民政、人社、公安等30多个部门资源进行了有效整合,241项便民服务事项进入智慧社区平台公示,变

“群众跑腿”为“信息跑路”。民政、人社、卫计、残联等部门139项办理事项实现不见面办理。截至目前,在线提交事项共计9232件,办结率达86%。平台还设立了移动党建、就业超市、健康医疗、智慧养老、法律服务等25个独立板块,为居民提供全方位基本公共服务。在“社区建议”板块,目前该平台已收集涉及环境整治、小区安全、矛盾纠纷、建言献策等方面建议8523件,回复率100%,累计化解各类矛盾隐患4285个,群众满意率达到98%以上。

目前,“美好鼓楼、精治共造”社会治理创新行动正在开展,鼓楼区委、区政府统筹各方力量实施“六维共治”,聚焦网格功能强化“四微平台”,着力打造“一网多层、一体多维、一格多元”的全要素治理模式,初步构建了共建共治共享的社会治理新格局。

世相

女子遭压面机“咬”手,消防拆卸救人

近日,徐州新沂市墨河新安西路一小吃店,老板娘在操作压面机时,不慎遭压面机“咬”手。新沂消防出动,拆卸机器紧急救援。

在现场,消防指战员发现,该女子左手整个手掌被卷在了压面机里面。消防员先用撬棒将两滚轮之间的空间慢慢扩大,试图将女子的手慢慢取出,但没有成功。

消防员放弃扩张救援的办法,又尝试使用拆卸工具,对压面机慢慢拆卸。随着压面机固定滚轮的螺

丝被拆下,被困女子的手被顺利取出,送往医院进行救治。

据了解,被困女子是小吃店的老板娘,当时店里并没有营业,女子使用压面机压面,刚开始干活,不料意外的事情发生了。

消防部门提醒,操作压面机之类机器的时候经常发生卡手事件,使用过程中遇到机器暂停工作时,不要盲目将手伸进机器内,以免受到不必要的伤害。

李伟豪 王珍

开车出门怕被认出,随手换副车牌

近日,徐州云龙交警大队四中队民警在执勤时,发现一辆山东牌照的白色起亚轿车违停在路边,便上前准备开违停告知单。通过查询警务通,民警发现,该车悬挂的山东牌照所对应的是一辆桑塔纳轿车,并非眼前的这辆轿车。

民警怀疑这辆车涉嫌套牌,准备将车拖移处理。这个时候,驾驶员陈某出现了。在民警检查过程中,陈某从后备箱里拿出两张号码为苏C×××××的车牌。经查询,这副车牌才是这辆起亚轿车

的,驾驶员陈某涉嫌使用其他车辆号牌。

驾驶员陈某说,自己之前跟朋友因为这辆起亚轿车产生了一些纠纷,陈某今天要开车出门办事,怕这辆车被人认出,便把朋友快报废的桑塔纳车号牌拿来使用,没想到被交警逮个正着。

根据《道路交通安全法》规定,使用其他车辆机动车号牌的,记12分,罚款5000元。民警依法对陈某进行了处罚。

张晓培 黄珍珍